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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                                 
  

Αναφορά 

Προς τους Υπουργούς: 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η ένταξη στο νέο ειδικό πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για ανέργους της 

οριοθετημένης περιοχής από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο  Αρκαλοχώρι Ηρακλείου 

Κρήτης». 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης  καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου 
Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδος «Η Ελπίδα» για την αναγκαία ένταξη στο νέο ειδικό 
πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για ανέργους της οριοθετημένης περιοχής από το σεισμό της 
27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο  Αρκαλοχώρι. και αιτείται απαντήσεων. 
Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, Ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα "Η Ελπίδα" 
εκφράζει την έντονη ανησυχία και δυσαρέσκειά του σχετικά με την δημόσια χθεσινή 27/01/25 
εξαγγελία της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κας Νίκης Κεραμέως, για την 
εφαρμογή νέου ειδικού προγράμματος επιχειρηματικότητας για ανέργους μόνο για τη Θεσσαλία, 
το οποίο προβλέπει τη χορήγηση αρχικού κεφαλαίου ύψους 17.000 ευρώ. 
Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα 
Πεδιάδος «Η Ελπίδα» που επισυνάπτεται να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες 
στις οποίες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου  άμεσα να ενταχθεί η σεισμόπληκτη περιοχή στο 
νέο ειδικό πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για ανέργους, με τα ίδια ακριβώς κριτήρια και οφέλη 
όπως ακριβώς θα συμβεί στην περιοχή της Θεσσαλίας. Άλλωστε στη κατεύθυνση αυτή, έχει 
κατατεθεί και σχετική πρόταση, που έτυχε ευρείας αποδοχής. 

 
 

Ο Βουλευτής 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

970

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/2/2025
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e-mail : seismopliktoi.minoa@gmail.com 

 

 

Αρκαλοχώρι, 28/ 01 /2025 

Αρ. Πρ.: 83 

Προς:  

1 Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  

κα.. Ν.Κεραμέως 

2. Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

κ. Χρ. Τριαντόπουλο 

3. Πίνακας Αποδεκτώνi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: Ένταξη στο νέο ειδικό πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για ανέργους της οριοθετημένης 

περιοχής από το σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στο  Αρκαλοχώρι. 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ 

Ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων Δήμου Μινώα "Η Ελπίδα" εκφράζει την έντονη ανησυχία και 

δυσαρέσκειά του σχετικά με την δημόσια χθεσινή 27/01/25 εξαγγελία της Υπουργού Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης, κας Νίκης Κεραμέως, για την εφαρμογή νέου ειδικού προγράμματος 

επιχειρηματικότητας για ανέργους στη Θεσσαλία, το οποίο προβλέπει τη χορήγηση αρχικού 

κεφαλαίου ύψους 17.000 ευρώ. 

Παρότι επικροτούμε την πρωτοβουλία αυτή, θεωρούμε απαράδεκτο να εφαρμόζονται "δύο 

μέτρα και δύο σταθμά" όσον αφορά την υποστήριξη των περιοχών που έχουν πληγεί από φυσικές 

καταστροφές. Η πληγείσα περιοχή από το σεισμό του Αρκαλοχωρίου όπως έχει επίσημα έχει 

οριοθετηθεί, συνεχίζει να βιώνει τις τραγικές συνέπειες του καταστροφικού σεισμού του 2021, που 

έχει οδηγήσει σε μαζική ανεργία, καταστροφή επιχειρήσεων και οικονομική αποδιοργάνωση. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, η περιοχή μας υπήρξε μία από τις περισσότερο πληγείσες σε 

αριθμό κατεστραμμένων κτιρίων και κατοικιών από σεισμό εδώ και 25 χρόνια στη χώρα μας. 

Θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι ο Σύλλογός μας είχε ήδη καταθέσει σχετική πρόταση στα 

αρμόδια Υπουργεία, η οποία μάλιστα είχε λάβει θετική ανταπόκριση από εκπροσώπους της 

κυβέρνησης. Είναι απογοητευτικό να βλέπουμε την πρότασή μας να υλοποιείται σε άλλες περιοχές, 

ενώ η σεισμόπληκτη περιοχή μας παραμένει στο περιθώριο. 

Η παράβλεψη αυτή θα μπορούσε να θεωρηθεί ως έλλειψη σεβασμού προς τους κατοίκους 

της περιοχής μας, οι οποίοι αντιμετωπίζουν καθημερινά την αποδόμηση της κοινωνικής και 

οικονομικής τους ζωής. Η φυγή του πληθυσμού, η έλλειψη ευκαιριών και η κατάρρευση της 

ψυχολογίας των κατοίκων συνιστούν εκρηκτικό μείγμα που απαιτεί άμεση και δίκαιη παρέμβαση. 

Απαιτούμε άμεσα την ένταξη της σεισμόπληκτης περιοχής στο νέο ειδικό πρόγραμμα 

επιχειρηματικότητας για ανέργους, με τα ίδια ακριβώς κριτήρια και οφέλη όπως ακριβώς θα 

συμβεί στην περιοχή της Θεσσαλίας. 
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Επιπλέον, ζητούμε να δοθούν εξηγήσεις σχετικά με το σκεπτικό της εξαίρεσης της περιοχής 

μας από παρόμοιες πρωτοβουλίες.  

Η εφαρμογή μέτρων που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και την απασχόληση δεν πρέπει 

να αποτελεί πεδίο αποκλεισμού, αλλά εργαλείο στήριξης για όλες τις πληγείσες περιοχές. Σας 

καλούμε να δείξετε έμπρακτο σεβασμό στην περιοχή μας και στους ανθρώπους της. 

 

                                                           
i Πίνακας Αποδεκτών 
1. Υποδιοικητή ΔΥΠΑ 
2.ΔΥΠΑ Παράρτημα Κρήτης 
2.Εμπορικό Σύλλογο Αρκαλοχωρίου 
3.Εμπορικό Σύλλογο Καστελλίου 
4.Εμπορικό Σύλλογο Θραψανού 




